
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Betreff: Einspruch der Stadt Rüsselsheim gegen den Umbau-Antrag des 

Mainkaufzentrums in Raunheim 
 
 

 
M-Nr. 338/17 
 
Bericht des Magistrates: 
 
Mit Schreiben vom 01.11.2017 hat der fraktionslose Stadtverordnete eine Anfrage zum Einspruch 
der Stadt Raunheim gegen den Umbau-Antrag des Mainkaufzentrums in Raunheim gestellt. 
 
Der Magistrat beantwortet die Anfrage wie folgt: 
 

Wer hat das Gutachten verfasst, auf das sich die Stadt Rüsselsheim in ihrem Einspruch 
bezieht? 
 
Antwort: 
Es gibt 2 unterschiedliche Vorhaben der Stadt Raunheim im Einkaufszentrum Raunheim: 
 
1. Umbau/Ausbau bzw. Umnutzung Toom Baumarkt zum Fachmarkt- 

zentrum mit 5 Fachmärkten und Burger King 
 

2. Ansiedlung von TK Maxx 
Teilumbau von Verkaufsflächen Erdgeschoss, 1. Obergeschoss 

 
Beide Gutachten wurden vom Büro Stadt- und Regionalplanung Dr. Jansen GmbH in Köln 
erarbeitet. 
 
 

I. Wer hat das Gutachten in Auftrag gegeben? 
 

Antwort: 
Der Magistrat der Stadt Rüsselsheim, vertreten durch den Fachbereich Umwelt und 
Planung hat beide Gutachten beauftragt. 
 

 

Anfrage Nr. 

30/16-21 

Der Magistrat 

B E R I C H T 
 
an den  
fraktionslosen Stadtverordneten sowie 
den Fraktionen zur Kenntnis 



 
II. Was hat das Gutachten gekostet? 
 

Antwort: 
 
Gutachten 1   3.373,65 € 
 
Gutachten 2   1.368,35 € 
 
 GESAMT  4.742,00 € 
 
 

III. Kann ich bitte eine Kopie des Gutachtens bekommen? 
 
Antwort: 
Ja, beide Gutachten liegen der Anfrage in Kopie bei. 

 
Rüsselsheim am Main, den 12.12.2017 
 
 
Dennis Grieser 
Bürgermeister 
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